



## PRIOPĆENJE ZA JAVNOST

15. prosinca 2014., Zagreb

Sastanak predstavnika Ministarstva zdravlja i Hrvatske komore primalja

**S obzirom da dio problema istaknutih u akciji “#Prekinimo šutnju“ leži u zanemarivanju primaljstva kao jednog od najvažnijih resursa sprječavanja dehumanizacije poroda, Hrvatska komora primalja je inicirala sastanak s predstavnicima MZ kako bi se poboljšalo stanje za hrvatskih majki i njihovih obitelji.**

Dana 15. prosinca 2014. održan je koordinativni sastanak predsjednice Komore Barbare Finderle te dopredsjednica Suzane Haramine i Maje Rečić sa pomoćnikom ministra doc. dr. sc. Draganom Korolija-Marinić, prof. v. š. dr. med. Komora je inicirala ovaj sastanak zbog svjedočanstva iznesenih u sklopu akcije Udruge RODA “#Prekinimo šutnju“, obzirom da dio istaknutih problema leži u zanemarivanju primaljstva kao jednog od najvažnijih resursa sprječavanja dehumanizacije poroda. Predstavnice Komore su na sastanku iznijele niz konkretnih prijedloga za provođenje aktivnosti kako bi se u budućnosti iskorijenili ovakvi slučajevi, ali uz dostojanstven tretman zdravstvene zajednice koja na profesionalan, human i stručan način skrbi o majkama i novorođenoj djeci; i to vrlo često u neadekvatnim uvjetima. Nastavno na prethodne zaključke sa sastanka resornog ministarstva sa Udrugom RODA, zatraženo je uključivanje predstavnica Hrvatske komore primalja u najavljenom inspekcijskom nadzoru u rodilištima. S obzirom da Komora provodi Stručan nadzor u rodilištima, upotrebom već postojećih nalaza u okviru najavljene akcije Ministarstva zdravlja; ubrzali bi se naponi na uklanjanju nekih od devijacija u hrvatskim rodilištima. Istaknuto je kako najobrazovaniji primaljski kadrovi često ne mogu ispuniti sav potencijal primaljske skrbi za majke i djecu zbog nedovoljne usklađenosti prakse sa odredbama Zakona o primaljstvu. Posebno je istaknuta potreba za poboljšanjem pristupa ženama u rodilištima - žene koje sa urednom fiziološkom trudnoćom su zdrave; i ne treba ih tretirati kao bolesne. Za njih trebaju primarno skrbiti primalje vođene idejom prirodnog porođaja bez nepotrebnih intervencija i medikamenata (kada je to moguće), ali uz maksimalno poštivanje ženinog prava na izbor. Na sastanku se raspravljalo i o primaljskim kapacitetima te je dotaknut problem školovanja primalja koje već rade i nužnosti iznalaženja modela financijske pomoći za studiranje istih. Posebno je istaknuta činjenica da u Zagrebu još uvijek ne postoje primaljski studiji.

Predstavnice Komore su iznijele prijedlog o akreditaciji trudničkih tečajeva i naglasile kako bi primalje morale biti uključene u iste, kao i u patronažnu skrb za zdravu trudnicu, babinjaču i novorođenčad. Posebno je naglašena potreba preciznog definiranja minimalnog broja primalja u rađaonama na broj porođaja, a ovisno o razini rodilišta, te o provođenju trajne edukacije komunikacijskih vještina za sve zdravstvene djelatnike. Na sastanku je iznesena i potreba za uvođenjem primaljske dokumentacije u rodilišta, koja, iako je odobrena od nadležnih tijela - nije uvedena u bolničke sustave zbog nedostatka financijskih sredstava. Primaljskom dokumentacijom bi se omogućilo bolje praćenje postupaka u bolnici i povećao prostor za poboljšanje rada. Kao jedan od preduvjeta za bolju skrb je navedeno i bolje definiranje primaljskih radnih mjesta. Komora je o ovom prilikom iznijela i snažnu podršku naporima uspostavljanja "Rodilišta prijatelji majki".

O sastanku koji je potom održan 18.12.2014. u KBC Rijeka možete više saznati na

<http://www.rtl.hr/vijesti/novosti/1446581/kbc-rijeka-od-danas-vise-ne-naplacuje-prisutnost-muzeva-pri-porodu/>